2.9 Exercices

2.9.1 Corrigés
Cor. 5: Eolienne Sujet page 33

Q1. Le solide 1 posséde un plan de symétrie (O, X7, z7) , les deux produits d’inertie comportant 7 sont donc nuls.
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Q2a. Relation entre A, p et les masses
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Q2b. Le solide 2, est modélisé par un cylindre d’axe (A, X7), donc
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Q2c. Le solide 2;, est modélisé par une plaque rectangulaire d’épaisseur négligeable, donc
2. 2
myy, - 4D 0 , 0
= b
JG,p, 2p) = 0 map- 5 0 ,
0 0 myp - 45/ G2
(32.73.23)
Q2d. On déplace, grace au théoreme de Huygens les deux matrices d’inertie en Go.
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Q3. Le point A est un point fixe dans le mouvement de Sy par rapport au répeére Rp, on sait alors que

-
OAS1/Rg = A, (81 Qs /Ry -
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En A dans la base (37,71, 21).
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Q4. En A point fixe, on peut écrire
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Q5. En Gy, centre d'inertie de So on peut écrire

0Gy,Sp /Ry =FA, (52)-Qs, /Ry = T4, (S2)- (952/51 +Qgy /Ro)
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Le vecteur Qs /g, doit étre écrit dans la méme base que la matrice d'inertie (x3, 72, 23).
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En Gy dans la base (33,73, 23
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d’oli le torseur Cinétique
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Q6.0n aTig; s,1Ro = Ts; Ro +Ts, R, avec Tg; Rp = {%Sl }Ro ® {'VS] }RO et Tg,Ro = {%SZ }Ro ® {'VSZ }RO, I'énergie cinétique ne dépendant pas du point de
calcul, il est judicieux de calculer Ts,Ro=enAetTs,Rg en Gy.
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Cor. 6: Pompe a palettes - cinétique Sujet page 34

QL {7} = {02/150( a}oz
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Pour le solide 3, on a Qg7 = Q372 +Qp/1 = Qo) et

___, dOjE d0;0, dO,D dDE
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d’ot le torseur cinématique en E {7/ } 3/1 .
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Q2. On écrit la fermeture géométrique :
s > N Y =
0102 +02D+DE+EO) =0 — —e-Xj+d-y2+A-Xx2+EO; = 0.
On pose O1E =R-cos0-X] +R-sin0- y7 ce qui permet d’écrire :
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d’ot1 'on déduit les deux équations scalaires projetées sur x7 et y7 :

—e—d
d

-sina+A-cosa+R-cosf=0

-cosa+A-sina+R-sin6=0

)\:e-cos((x)i\/ez-(cos((x)2—1)—2~e-d-sin((x)+R2—d2

d-cosa+A-sina

tanf= ————
—e—d-sina+A-cosa
Seule la valeur positive de A a un sens technologique.
Q3. Oy est un point fixe dans le repére galiléen,
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Q4. 1l est judicieux ici d’écrire la matrice en G dans la base %,.
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Q6. En G, il suffit de dériver le torseur cinétique.
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